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CORSO DI TEORIA DEI CIRCUITI - APPELLO DEL 7/2/2005  
Esprimere tutti i risultati in forma numerica, indicando l’unità di misura tra parentesi quadre. 
Tempo a disposizione: 90 minuti. 

 

Sia dato il circuito in figura: 

 

 

R1 = 60 Ω 

R2 = 80 Ω 

R3 = 40 Ω 

C = 200 µF 

e(t) = 311 sen(628t+
6
π ) V 

 

iR1(t)R1 S 

vc(t) C 

 
All’istante t = 0 l’interruttore S viene chiuso.  

Si noti che per t < 0 e per t → ∞ il circuito funziona in regime PAS. 

Assumendo incognite la tensione vc(t) ai capi del condensatore e la corrente iR1(t) nel resistore R1, si 

chiede di determinare: 

• I fasori cV  e 
'
cV  corrispondenti ai regimi iniziale (t < 0) e finale (t → ∞), rispettivamente: 

cV = ___________________________[      ]  
'
cV = _____________________________[      ] 

• I fasori 1RI  e 
'

1RI  corrispondenti ai regimi iniziale (t < 0) e finale (t → ∞), rispettivamente: 

1RI = __________________________[      ]  
'

1RI = _____________________________[      ] 

• Il valore della tensione vc(t) agli istanti t = 0- e t = 0+: 

vc(0-) = _________________________[      ]  vc(0+) = __________________________[      ] 

• La costante di tempo τ del circuito per t > 0 : 

τ = _______________________[      ] 

• Il valore della tensione vc(t) agli istanti t1 = 2 ms e t2 = 4 ms: 

vc(t1) = _____________________[       ]  vc(t2) = _____________________[       ] 

• L’espressione della tensione vc(t) per t > 0 

vc(t) = _______________________________[      ] 

• Infine, si tracci il grafico di vc(t) per t [∞∈ ,0[ . 
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